

九龍東各界9·23國慶會慶聯歡

籌委會成立通過架構名單 林武楊孫西等出席



■梁麟致贈紀念品予林武。
香港文匯報記者劉國權 攝



■九龍東區各界慶祝國慶暨會慶籌委會，實主合照。
香港文匯報記者 劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)九龍東區各界慶祝中華人民共和國成立62周年暨九龍東區各界聯會20周年會慶籌備委員會昨日舉行午餐會。會上宣布今年度國慶暨會慶籌委會正式成立，並通過籌委會架構和名單。大會亦決定於9月23日假龍堡國際賓館胡應湘堂舉行慶祝國慶和會慶晚宴。中聯辦九龍工作部部長林武，全國政協常委、九龍東區各界聯會創會會長楊孫西出席午餐會並主禮。

九龍東區各界聯會會長岑永生在會上表示，今年度國慶暨會慶籌委會已經成立，龍昌國際控股有限公司主席梁麟擔任籌委會主席。梁麟在經營個人生意外，積極參與社會事務，關心國家和家鄉東莞的發展，現為江西省政協常委及東莞市政協常委。

梁麟：籌委會匯聚商界精英

籌委會主席梁麟表示，自己會盡全力完成任務。今年度籌委會雲集商界眾多精英翹楚，均出錢出力以示支持，積極推動各項國慶活動，相信今年度的國慶活動一定會辦得很精彩和成功。

林武：聯會成立20年成就輝煌

林武部長應邀發言時指出，九龍東區各界聯會20年的發展成就輝煌，在楊孫西等會長的帶領下，為香港的順利回歸和「一國兩制」的貫徹落實貢獻良多。聯會是本港愛國愛港的一面旗幟，期望聯會繼續動員更多人士加入團隊，在香港面對各種挑戰時，扮演更為重要的角色，共同努力維持香港的繁榮穩定。

葉和東講十二五規劃粵港合作

會後舉行一場專題講座，大會邀請廣東社會科學院

葉和東教授主講，以《國家十二五規劃與粵港合作》為題分析國家未來5年的發展及如何進一步推動粵港合作。會後亦向今年獲特區政府頒授勳銜的人士致送紀念品，以示祝賀。

周俊明曾憲梓等任榮譽顧問

今年度國慶暨會慶籌委會成員包括：榮譽顧問周俊明、曾憲梓、楊孫西、林武、曾鈺成；主席梁麟，首席執行副主席莫煥標，第二執行副主席伍海山，第三執行副主席李志峰，執行副主席程燕、陳協平、李偉珍、卓蔚南、蕭楚基、楊志雄、潘榮耀、黎金雷、梁焯茵、何子綱，副主席王紹爾、陳山河、洪少陵、張勝權、鄭正林、馬志強、梁笑詠、潘進源、蕭婉嫦、李達仁、單志明、蘇麗珍、李連、岑亦鵬、凌志強、吳克進、謝鵬元、莊任明、馮錦照、沈耀鵬、黃龍德、馬漢清、勞國雄、陳汀洲、周耀明、梁強、劉月容、范榮富、林焯珊、羅耀輝、魏鳳英、譚源深、王錦興、中國旅行社(香港)有限公司，秘書長單志明等。

潮商會中國文化中心大講潮劇

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港城市大學、中國文化中心和香港潮州商會合辦的「中國藝術示範講座系列之潮劇篇」日前假城大康樂樓6樓惠卿劇院一連3場開講。是次講座特邀兩位潮劇藝術家：潮州市潮劇藝術傳承中心藝術總監、國家級非物質文化遺產潮劇代表性傳承人陳鵬和廣東潮劇院藝術顧問、潮劇資深理論研究員鄭志偉主講，城大師生踴躍響應支持。

陳幼南：邀潮劇專家與市民分享

於首場講座儀式上，城市大學署理副校長梁穎怡代表致送紀念品予香港潮州商會會長陳幼南。陳致辭時回憶促成是次講座因由：有次香港潮州商會獲城大校長之邀訪問城大，參觀了中國文化中心，發現該中心推介包括崑劇、京劇、粵劇等很多種中國不同的戲曲。想到潮劇其實有其獨特的風格，他自己雖會欣賞但也不太了解潮劇的文化和背景，故萌生不如趁該會慶祝成立90周年會慶之際，邀請潮劇專家來和香港市民分享一下，以此作為弘揚潮州的文化活動之一。他希望通過這3場講座增進大家對潮劇和潮州文化內涵的了解。

「百萬人住香江，潮州商會獨領先。從商興文口碑好，九十會慶寫新篇」講座上，講者鄭志偉先吟了一首《賀會慶》——潮州做四句，賀潮州商會90周年誌慶。

三日講座析潮劇歷史特色唱腔

是次講座一連3天每天一場，每場時間為個半小時，



■嘉賓與講者在講座前合影留念。
香港文匯報記者陳巧顏 攝

每場課題分別為《潮劇形成的歷史和潮劇文本》、《談潮劇藝術的特色》和《潮劇的行當和唱腔》。首個課題從潮州文化溯源，闡明潮劇的產生是深厚潮州文化孕育的結果。通過介紹《明本潮州戲文五種》，闡明潮劇是中國古老南戲的一支，有着悠久的歷史和深厚的藝術，所存戲文本在中國戲曲文化上佔有重要的史料價值；第2個課題從戲曲的本質是：「以歌舞演故事」入手，通過潮劇的劇本結構、語言、舞台表演形式、演出的風格和特技，說明潮劇是南國的奇葩，潮人智慧，是獨立於百花中的寶石，有着深遠的文化價值；第3個課題介紹潮劇舞台上的人物既是個性化的，又是類型化的，原來行當有七個，這是南戲的定制，隨着戲曲表現內容不斷地豐富和發展，行當中又生出的行當來。



■梁穎怡向陳幼南致贈紀念品。
香港文匯報記者 陳巧顏 攝

和富千禧企業家計劃頒獎



■和富千禧企業家精神計劃得獎隊伍與嘉賓合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)本年度由和富社會企業與香港青年學院合辦的「和富千禧企業家精神計劃」(下稱「本計劃」)由2月展開，今屆的主題為「不一樣的旅遊，不一樣的商機」，當中3支參賽隊伍憑着無限的想像力，於61隊中脫穎而出，並在日前的決賽中，競逐本計劃的三甲獎項，大會邀得旅遊事務署署理旅遊事務助理專員聶繼恩擔任頒獎典禮嘉賓。

保良局何蔭棠中學奪冠

冠軍隊伍是保良局何蔭棠中學的「Uniqie」，他們設計出既方便又實用的手機程式，可用作行程規劃，提供最佳的旅遊路線或最適合的旅行團子旅客參考，旅客還可以搜尋最新的香港旅遊資料及商戶資料。亞軍隊伍是明愛崇灣馬登基金中學，企業為「MINI HONG KONG」，透過4D立體投影技術向世界介紹香港的過去、現在及未來，令到世界對香港的發展有更多的認識。而香港神託會培基書院的「inTravel」則獲得季軍，他們所製作的網頁中提供住宿安排、餐廳建議、

觀光熱點、購物優惠等旅遊資訊一應俱全。

吳偉明：旅遊商機作主題

活動籌委會主席吳偉明表示，於2010年間，訪港旅客來自全球各地，全年約3千6百萬人次，內地遊客約佔63%，外國遊客約37%，當中並帶來龐大的經濟收益，旅遊業對香港來說是不可或缺的行業。故此，今年度定下「不一樣的旅遊，不一樣的商機」為主題，正配合香港蓬勃的旅遊業發展。

第11屆「和富千禧企業家精神計劃」是香港最大的中學學界比賽之一，由和富社會企業及香港青年學院合辦，教育局、香港崇德二社及彼得·德魯克管理學院協辦，香港會計師公會、香港專上學院及香港科技大學工商管理碩士校友會支持。海通國際證券集團有限公司為金贊助，並由圓玄學院、香港海峽陽扶輪社及香港扶輪社贊助。今屆賽事共有61隊來自40間中學參加，學生人數超過300名，當中更有兩隊澳門隊伍專誠到港參加該計劃。

深水埔坊會理監事就職

香港文匯報訊 深水埔街坊福利事務促進會日前在旺角倫敦酒樓舉行該會第33屆理監事就職禮暨會員聯歡大會，筵開90席，賓客滿堂。中聯辦九龍工作部副部長余汝文；深水埔區議會主席陳東，深水埔民政事務專員陳穎韶，深水埔警區指揮官趙啟丁總警司，深水埔街坊福利事務促進會會長鄭錦鐘、理事長廖子強等首長領銜出席主禮，近千來賓共襄一堂，場面熱鬧溫馨。

廖子強介紹會務發展

廖子強致辭時介紹該會工作，並期望各位賢達時加指導，使該會會務興隆。他說，該會主辦的深水埔坊會小學，歷來均保持一定水準，尤其是體育和制服隊伍，在公開比賽中，多個項目連年獲獎，其中交通安隊西九龍周年大會操，更加奪得「十連冠」的驕人成績。屬下的老人中心，除各項班組、各類有益身心活動應有盡有外，其義工組每月均有組織地探訪獨居患病會員，多年來均得到義務工作發展局之獎勵。而該會青少年中心則設有活動室、康樂室、圖書室、電腦室、閱讀室及視聽室等，又開辦功課輔導以及興趣小組。

第33屆理監事部分名單如下：首席會長陳東，會長鄭錦鐘，理事長廖子強，監事長錢佩群，副會長周超新、伍佩寬、湯就，副理事長陳茂發、朱兆麟、陳炎培，副監事長江志雄、鄭泳舜、羅惠珍，總務部主任吳琪，財務部主任黃鉅榮等。



■觀塘工商聯·海內外華商年度聯合大會上首長發言。

觀塘工商聯·海內外華商聯舉行年會

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港海內外華商聯合會·香港觀塘工商商業聯合會2010/2011年度聯合周年大會於日前假旺角帝京酒店舉行。會議結束前邀得全國政協常委、兩會永遠榮譽會長楊孫西博士主講。

廖漢輝楊孫西等出席

兩會會長廖漢輝；永遠榮譽會長楊孫西、冼漢鏞；榮譽會長許鎮江、甄元昌；副會長王振雄、鄭志良、余敏、陳延邦、黃仲賢、譚源深；執行會董章子邦；榮譽會長兼義務司庫王啟達、董董兼義務秘書謝鵬元以及義務核數司梁樹賢等出席了大會。

廖漢輝主持會員大會時表示，兩會除一如以往的大量參與發展香港經濟的活動外，亦關注社區的福祉和積極投入構建和諧社會的工作，而更主要的是與內地和海外的華商團體保持緊密聯繫。

觀塘聯席關注區內發展

廖漢輝在報告中表示，觀塘工商聯與九龍東區各界聯會及觀塘民聯會於2002年組成「關注觀塘發展聯席會議」，一直以來積極向政府進言，促請政府關注觀塘市區的持續發展，以及觀塘舊工業區重建。自去年5月起，觀塘聯席一直就啟德新郵輪碼頭與觀塘及九龍灣之間的交通連接進行研究，於今年5月舉行了《啟德新天地·你我齊共建》專題研究公眾發布會，就啟德環保交通連接系統提出優化建議，冀有關當局考慮及採納。並考慮於今年8月舉行大型展覽，以立體模型向公眾展示研究的具體內容。

廖漢輝又表示，今年是觀塘工商聯創會29年，明年將迎來30周年，為此今年稍後將會籌劃慶祝30周年的會慶活動。

當日出席的還有該會董戚江、黎健漢、陳立漢、梁浩龍、卓蔚南、陳祖成、湯承芬、鄭嘉成及施忠民。

宣明會回收舊書義賣

香港文匯報訊(記者 沈清麗)宣明會「舊書回收義賣大行動」現正收集各類型舊書，包括教科書、消閒書及兒童書等，市民大可把家中的舊書捐出，既支持環保，又可以做好事，幫助陝西貧困孩子興建校舍，實在饒富意義。

助陝西中小學建教學樓

義賣籌得的善款，將會支持宣明會為陝西省的旬邑縣職中及白河縣水鎮川河小學興建教學樓及師生宿舍，讓2,100名學生踏上知識之路。

「舊書回收義賣大行動」詳情如下：即日起至8月15日，市民請將舊書送往：JUSCO(康怡店、荃灣店、黃埔店、屯門店及九龍灣店)、JUSCO SUPERMARKET(觀塘店、藍田店、翔龍灣店、禾輦店及將軍澳廣場店)、AEON MaxValu Prime(尖沙咀店)、JUSCO 10元廣場及JUSCO Living PLAZA、港九新界部分屋苑及商廈。賣書日期為2011年8月11日至18日上午11時至晚上8時，地點在鑽石山荷里活廣場一樓明星廣場；8月20日至25日時間為上午11時至晚上9時在尖沙咀The ONE UG2中庭。



■蘇樹輝與創新中學校長崔寶峰向應屆畢業生頒發證書。

香港文匯報訊 澳門博彩股份有限公司董事蘇樹輝於21日出席澳門創新中學的8屆高中畢業禮，貴為該校校董會主席的他於典禮上為應屆畢業生頒發畢業證書，同時向各中學生寄語「慎思、明辨、義質、禮行」8字，勉勵畢業生要本着此8字的態度，共同為澳門的傳承創新而努力。

蘇樹輝於典禮上致辭時表示，所謂的「慎思」、「明辨」，即凡事要深思熟慮，明辨是非，不魯莽行事；而「義質」、「禮行」者，即為人處事，須以義作根本，用禮加以推行，做到謙謙君子、溫潤如玉，期望畢業生能本着上述態度，把「進德自強」體現於學習、工作、家庭以至社群生活中。

鼓勵參加持續進修計劃

蘇博士同時讚揚並鼓勵學生參加澳門政府最近公布的「持續進修發展計劃」，認為此計劃為全民終身學習注入了強心針，而今年澳博亦一如既往向創新中學贊助50萬元，支持校方開辦日夜自補課程，以行動來支持終身學習理念，並繼續致力與學生一同把澳門建設成為學習型社會。